

CREDIT AGRICOLE ATLANTIQUE VENDEE

1^{er} trimestre 2008 : Innovations commerciales et Résultat net en hausse

Activité au 31/03/2008 (encours)	En millions d'euros	Variation 03.2008 / 03.2007
Collecte	14504	+ 4,61 %
Crédit	11880	+ 9,02 %
Comptes consolidés au 31/03/2008 (aux normes IAS / IFRS)		
Produit Net Bancaire	85,2	- 5,34 %
Résultat Brut d'Exploitation	30,0	- 9,61 %
Résultat Net	19,5	+ 0,19 %

Faits marquants

Le premier trimestre 2008 a été marqué par la commercialisation de nouvelles offres, plus lisibles et personnalisées notamment avec le lancement réussi du nouveau compte service, de l'offre « prêt regroupé » et du produit d'assurance vie « Cap Découverte ».

Des nouveautés sont également apparues sur le plan de la distribution. Le nouveau site internet de la Caisse Régionale, plus riche et plus interactif propose des dossiers thématiques et des simulateurs pour guider les clients dans leurs projets ainsi que des offres de bourse et d'assurance en ligne.

Activité Commerciale

Le début d'année se caractérise par un encours de collecte en progression de 4,61 % par rapport au 1^{er} trimestre 2007, à 14 504 millions d'euros. L'évolution positive la plus significative concerne l'épargne monétaire en raison de la nette remontée des taux à court terme et en raison de la crise boursière qui incite la clientèle à être prudente dans ses choix.

L'encours crédit enregistre également une augmentation (+ 9,02 %) et atteint 11 880 millions d'euros, tiré par le prêt équipement aux entreprises et le crédit à la consommation.

Un résultat net en hausse sur fond de perturbations financières

Le contexte défavorable d'agitation des marchés boursiers impacte l'évolution du PNB sur le premier trimestre de l'année 2008. La baisse de 5,34 % par rapport à mars 2007 s'explique principalement par la diminution de la contribution de la marge sur portefeuille titres.

Malgré la diminution des charges de fonctionnement sur le 1^{er} trimestre (- 2,8 %), le résultat brut d'exploitation enregistre un recul de 9,61 %, conséquence directe de la baisse du PNB. Il s'établit à 30 millions d'euros.

En matière de risque crédit, le taux de créances douteuses et litigieuses, inférieur à 2%, témoigne d'une gestion maîtrisée des risques.

Le coût du risque diminue et devient positif à fin mars 2008, sous l'effet de l'évolution de la provision collective Bâle 2. Le premier trimestre 2007 avait été marqué par la nécessité de doter cette nouvelle provision alors que le 1^{er} trimestre 2008 n'enregistre pas de nouvelle dotation mais au contraire une reprise. Le résultat net au premier trimestre 2008 connaît par conséquent une progression de 0,19 % à 19,5 millions d'euros.

Perspectives

Le dividende par CCI qui sera mis en paiement le 26 mai 2008 au titre de l'exercice 2007 s'établit à 3,96 euros, en progression de 14,78 %.

Au deuxième trimestre 2008, la Caisse Régionale Atlantique Vendée poursuivra l'accompagnement des grands moments de la vie de ses clients, et tout particulièrement en répondant aux besoins diversifiés des jeunes actifs.